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- Cadre didactice din 
Brazilia, Bulgaria, 
Franța, Georgia, 
Kazahstan și 
Republica Moldova 
au participat la 
Facultatea de 
Economie, 
Administrație și 
Afaceri din cadrul 
USV la „Săptămâna 
internațională” 

newsbucovina.ro 
11.05.23 

- Facultatea de Economie, Administrație și Afaceri din cadrul Universității 
„Ștefan cel Mare” din Suceava a organizat, săptămâna trecută, prima 
ediție a manifestării „Săptămâna internațională”, invitând la Suceava 
partenerii săi internaționali, atât din UE, cât și din țările partenere non-
UE. 
 Scopul manifestării a fost acela de a crea un spațiu de lucru comun, 
întărind legăturile dintre parteneri și punând bazele unor noi colaborări 
în domeniul didacticii și cercetării științifice. 
Cadrele didactice participante, provenind de la universități din Brazilia, 
Bulgaria, Franța, Georgia, Kazahstan și Republica Moldova, au 
desfășurat activități de predare și de formare. 
De asemenea, alături de gazde, invitații au participat la două 
workshopuri pe teme de interes comun, unul pregătit și moderat de lect. 
univ. dr. Ruxandra Bejinaru, cu tema Managementul strategic într-o 
lume dinamică, și al doilea, moderat de responsabilul Erasmus al 
facultății, conf. univ. dr. Angela Albu, cu tema Folosirea instrumentelor 
digitale în educație: unde ne aflăm și în ce direcție ne îndreptăm? 
Întreaga manifestare a stat sub semnul colegialității și al colaborării între 
cadre didactice de pe trei continente care, indiferent de țara în care își 
desfășoară activitatea, au principii și obiective comune, ce privesc 
educarea și formarea studenților. 
„Chiar dacă la această primă ediție au fost prezenți la Suceava 
reprezentanți ai partenerilor facultății din doar șase țări, consider că 
evenimentul a fost unul de succes deoarece este pentru prima dată când 
o facultate din USV organizează o Săptămână internațională, dar mai 
ales, pentru că a arătat oaspeților noștri nivelul ridicat al serviciilor de 
educație pe care le oferim studenților, similar cu cel din universități 
europene de prestigiu. Profesorii prezenți au apreciat facilitățile de care 
dispunem și eforturile de internaționalizare ale Facultății de Economie, 
Administrație și Afaceri”, a declarat conf. univ. dr. Angela Albu, care s-a 
ocupat de organizarea și buna desfășurare a Săptămânii internaționale. 
La finalul activităților, USV a organizat o aplicație practică la obiective 
turistice din județul Suceava. 
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- Concursul stirisuceava.net - Facultatea de Inginerie Electrică şi Ştiinţa Calculatoarelor din cadrul 



Internațional 
Studențesc de 
Calculatoare 
Hard&Soft, ediția 
XXVIII, are loc 
săptămâna viitoare 
la USV 

11.05.23 Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava organizează, în perioada 14-
21 mai 2023, cea de-a XXVIII-a ediție a Concursului Internațional 
Studențesc de Calculatoare HARD&SOFT, care își propune să testeze 
competențele și expertiza tehnică hardware și software ale viitorilor 
ingineri. 
Pe parcursul a cinci zile, echipe formate din câte patru studenți vor 
încerca să găsească soluții tehnice inovatoare și să rezolve sarcini cu un 
grad ridicat de complexitate științifică. O asemenea provocare solicită 
cunoștințe avansate din mai multe domenii, precum știința 
calculatoarelor, inginerie electronică și automatizări, necesare pentru 
proiectarea sistemelor electronice, interfaţare, programare, utilizarea 
mediilor de dezvoltare software și hardware, testare și documentare, și 
nu numai. 
Concursul a debutat în anul 1994, cu sprijinul profesorului John 
MILNER, de la City University din Londra, Marea Britanie, în calitate de 
președinte al juriului primelor nouă ediții ale concursului. Începând cu 
anul 2003, pe parcursul a 17 ani, coordonarea activității de jurizare a fost 
asigurată de profesorul Timothy HALL, de la Universitatea din Limerick, 
Irlanda. Au urmat doi ani în care restricțiile impuse de pandemia Covid 
au împiedicat desfășurarea concursului. În anul 2022, concursul a fost 
reluat, sub coordonarea unui juriu format din specialiști ai companiei 
ServiceXpert, din Munchen, Germania. 
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 Limba română în 
vreme de război la 
Lectoratul USV din 
Cernăuți 

stirisuceava.net 
11.05.23 

 O experiență de învățare a limbii române ca limbă străină, în cadrul 
Lectoratului de limbă română al Universității „Ștefan cel Mare” din 
Suceava la Universitatea Națională „Yuriy Fedkovych” din Cernăuți 
(UNYF), Ucraina: 
„Bună ziua! 
Mă numesc Olena Skliarova și sunt originară din Horlivka, regiunea 
Donețk, dar trăiesc la Cernăuți de aproape 9 ani. Acum nouă ani, mă 
gândeam că am venit la Cernăuți doar pentru două săptămâni, dar 
războiul a schimbat planurile mele. În noul meu oraș, am terminat școala 
(clasele a X-a și a XI-a). După aceea, am vrut să studiez la Universitatea 
Națională „Iuriy Fedkovych” din Cernăuți, la Facultatea de Filologie, la 
specializarea 014.01, Învățământ media (Limba și literatura ucraineană). 
Înainte de anul 2014, eu vorbeam doar în limbă rusă, dar am învățat 
limba ucraineană la școală. Am început să vorbesc în limba ucraineană 
abia la sfârșitul anului I, la universitate. Am fost șefa parlamentului 
studențesc al Facultății de Filologie, din anul al III-lea până în anul al IV-
lea. Am absolvit și studii de master în cadrul specializării 035 Filologie 
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(Limba și literatura ucraineană) și am primit o diplomă cu onoruri în 
anul 2021. […] 
Adresez mulțumiri Catedrei de Filologie Română și Clasică a UNYF și 
Lectoratului de limbă română al USV la UNYF, Cernăuți, pentru 
posibilitatea de a învăța și de a cunoaște limba română, pe care aș dori să 
o aprofundez și chiar să o utilizez apoi în domeniul profesional.” 
Precizăm că, la finalul mesajului primit de la Olena, aceasta ne-a 
mărturisit că, în această toamnă, dorește să se înscrie la programul de 
licență Filologie română din cadrul UNYF.  

Daniela 
Micuțariu 

Evenimentul 
cultural „Inner 
Landscapes/ Peisaje 
Interioare”, la 
Galeria de Artă a 
USV 

monitorulsv.ro 
11.05.23 

- La Galeria de Artă a Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, Corpul 
A, Etajul I, va avea loc vineri, 19 mai 2023, la ora 17:00, evenimentul 
cultural „Inner Landscapes/ Peisaje Interioare”. Expun artiștii: Mihai 
Varzari, Maria Claudia Prelipcean, Leonard Adrian Melisch, Ana-Maria 
Ovadiuc AMO, Marina Pișta, Cristina Iuliana Iacob, invitat C-tin 
Ungureanu BOX, Genoveva Bogdan, Sorin Mihai Bărgăoan, Lila 
Lungulescu, Nicoleta Butnariu, Valeriu Gorgan, Robert Voitchevici și 
Maria Ionela Pălimaru.Alături de ei vor expune lucrări plastice și 
studenții: Alexandra Țibu (FMSB, anul III), Ana Gabriela Gorbaciuc 
(FLSC, MD, anul II), Alexandra Căruceriu (FLSC, MD, anul II) și Alexia 
Alexinschi (Colegiul de artă „Ciprian Porumbescu” din Suceava). 
Coordonatorul evenimentului, curator asist. univ. dr. artist vizual Ana-
Maria Ovadiuc, a spus că în cadrul evenimentului cultural își vor aduce 
contribuția, printr-un moment artistic de dans sportiv, elevii Albert 
Bogdan, Anisia Saghin, Eliza Ciuhan și Antonio Bujorean, coordonați de 
profesoara Aida Petrea, Andreea Bogdan, care va susține un moment 
muzical (îndrumător profesor Daniel Aneculăiesei). 
· Prelegere despre artă, în Sala A115 a USV 
Pe 19 mai 2023, la ora 18:00, în Sala A115 a USV, artistul rezident în 
Londra Hervé Constant va susține o prelegere despre arta și lucrările sale 
într-un dialog deschis cu participanții la eveniment. Traducerea va fi 
asigurată de David Greenslade. Expoziția „Inner Landscapes / Peisaje 
Interioare” va fi prezentată de drd. Delia Leizeriuc, consilier DJC Suceava 
și poate fi fi vizitată în perioada 5 – 30 mai 2023. 
Organizatori: Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava și Asociația de 
artă „Nicolae Tonitza” din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din 
Suceava 
Parteneri: Asociația Culturală Sorocean, Direcția Județeană de Cultură 
Suceava, Casa de cultură a Studenților Suceava și UAP filiala Iași. Mai 
multe informații pe www.tagusv.ro si www.herveconstant.com. 



Doina Cernica ITLR, o lucrare 
monumentală de 
sorginte suceveană, 
universitară 

curier.ro 
12.05.23 

- A apărut, destul de repede, semn al unei munci fără pauze în predarea 
manuscriselor, în pregătirea următorului, volumul II al unei lucrări de 
prim-plan şi de primă însemnătate în cultura noastră: „O istorie a 
traducerilor în limba română” (ITLR), cu Muguraş Constantinescu, 
Daniel Dejica şi Titela Vîlceanu coordonatori, Editura Academiei, 
Bucureşti, 2022. Având-o iniţiatoare şi coordonator principal pe 
universitara suceveană Muguraş Constantinescu şi având întregul sprijin 
al Universităţii „Ştefan cel Mare” Suceava, cu prof. univ. dr. ing. Valentin 
Popa – rector (proiectul desfăşurându-se în cadrul Centrului de Cercetări 
Inter Literras al Facultăţii sale de Litere şi Ştiinţe ale Comunicării), 
putem să vedem ITLR şi ca pe o izbândă majoră a părţii umaniste a 
acestei instituţii de învăţământ superior din nordul ţării, până acum 
cunoscută pe plan naţional şi internaţional îndeobşte pentru 
performanţe ale domeniilor sale tehnice. Or, ITLR este nu doar prima în 
cultura română, ci şi între primele pe plan european şi mondial prin 
abordarea deopotrivă a domeniilor literare şi nonliterare în dezvoltarea 
cărora traducerea şi-a adus o contribuţie de recunoscută însemnătate, „o 
noutate şi o dovadă de curaj – cum se spune în prezentare – prin 
afirmaţia că o istorie a traducerilor cuprinde toate faţetele unei culturi: 
literare, artistice, filosofice, religioase, tehnice, ştiinţifice etc.” De 
altminteri, acest substanţial (peste 2000 de pagini) volum II, consacrat 
ca şi primul secolului XX, tocmai pe aceste domenii nonliterare îşi 
focalizează cercetarea. Sunt antrenaţi în acest proiect măreţ (nu ezităm 
în alegerea calificativului potrivit) peste două sute de cercetători, în 
principal din universităţile României, dar şi din străinătate. Între aceştia, 
am numărat în volumul proaspăt apărut douăzeci şi patru de autori de la 
Universitatea „Ştefan cel Mare” Suceava, Raluca Nicoleta Balaţchi, 
Cosmina Calancea, Daniela Cătău Vereş, Niadi-Corina Cernica, Muguraş 
Constantinescu, Claudia Costin, Irina Devderea, Violeta Dîrţu, Ionela-
Gabriela Flutur, Daniela Hăisan, Corina Iftimie, Zamfira Lauric-
Cernăuţean, Simona-Aida Manolache, Daniela Marţole, Ana-Maria 
Munteanu, Raluca Onufreiciuc, Mihaela Pînzaru, Dan Popescu, Alina 
Viorela Prelipcean, Lavinia Seiciuc, Lucian-Sorin Stănescu, Mariana 
Şovea, Anca Elisabeta Turcu, Liviu-Marcel Ungurean, şi încă trei în 
echipa sa tehnică, Ana-Maria Antonesei, Marian Andrieş şi Andrei 
Kapsamen, număr care pune în lumină şi strădania prof. univ. dr. 
Muguraş Constantinescu de a valoriza în ITLR cât mai multe din 
energiile intelectuale ale tinerei noastre alma mater sucevene (o tinereţe 
de 60 de ani!). Fără a omite, desigur, alături de prof. univ. dr. Muguraş 



Constantinescu, şi numele celeilalte coordonatoare de proiect: prof. univ. 
dr. Rodica Nagy, de asemenea cadru didactic al Universităţii Suceava. Şi 
fără a rezista impulsului sentimental de a alătura numelor autorilor de la 
Universitatea Suceava pe cel ale regretatei Lora Bostan şi pe cel al Feliciei 
Vrânceanu, de la Universitatea Naţională „Iuri Fedkovici” Cernăuţi şi de 
a menţiona existenţa unui întreg capitol (VI) dedicat traducerilor în 
limba română din literatura universală în Republica Moldova şi Ucraina, 
cu traducători în general români. […] 

Marga 
Bulugean 

Ziua Latinității – 
Ediția a V-a : 
Concurs naţional de 
traducere între 
limbile romanice şi 
latină 

cvlpress.ro 
11.05.23 

- La iniţiativa Departamentului de Limbi romanice şi clasice și a Centrului 
de cercetare Diversitate lingvistică şi practici discursive identitare 
(PraxLingua), Facultatea de Litere a Universităţii din Craiova 
organizează luni, 15 mai 2023, ediţia a V-a a Concursului naţional de 
traducere între limbile romanice (franceză, italiană, română, spaniolă) şi 
latină, dedicat Zilei Latinităţii, sărbătorită în data de 15 mai a fiecărui an. 
Concursul are două secţiuni distincte, studenţii doritori să participe la 
concurs având posibilitatea să opteze pentru una din cele două secţiuni: 
Traducerea unui text de critică literară din limba română în una dintre 
limbile franceză, italiană, spaniolă, la nivel B1-B2, pe baza opţiunilor 
manifestate de concurenţi și Traducerea unui text din limba latină în 
limba română. 
La ediţia din acest an a concursului participă 46 de studenţi de la 
Universitatea din Bucureşti, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din 
Iași, Universitatea „Babeş-Bolyai” din Cluj-Napoca, Universitatea 
„Ştefan cel Mare” din Suceava, Universitatea de Vest din Timişoara, 
Universitatea „Ovidius” din Constanța, Universitatea din Pitești şi 
Universitatea din Craiova. 
Ceremonia de deschidere oficială a concursului va avea loc luni, 15 mai 
2023, cu începere de la ora 9,30, în sala 436 a clădirii centrale a 
Universităţii din Craiova. Vor interveni: conf. univ. dr. Anamaria 
Magdalena PREDA, decanul Facultății de Litere; prof. univ. dr. habil. 
Mihaela POPESCU, prodecan al Facultății de Litere; conf. univ. dr. habil. 
Daniela DINCĂ, directorul Departamentului de Limbi romanice şi 
clasice, prof. univ. dr. Elena PÎRVU, coordonatorul proiectului. 
Festivitatea de decernare a premiilor va avea loc marți, 16 mai 2023, în 
sala 135 (Lectoratul Italian) a clădirii centrale a Universităţii din Craiova, 
cu începere de la ora 9,30. 

- La H3-Healthcare in 
Hospitals 
Hackathon, echipa 

edumanager.ro 
11.05.23 

- Deși perioada critică legată de COVID-19 pare să fi fost depășită, tema 
este încă de actualitate. Este motivul pentru care una din echipele 
participante la H3- Healthcare in Hospitals Hackathon și-a propus să globalmanager.ro 



MedAssist a creat o 
aplicație chatbot 
pentru informarea și 
ajutorarea 
populației în 
probleme legate de 
COVID-19 

11.05.23 identifice o soluție dedicată posibililor pacienți, acceptând, astfel, 
provocarea unuia dintre partenerii strategici ai competiției – Pfizer 
România. 
Propunerea echipei MedAssist include dezvoltarea de tehnologii pentru 
a ajuta la detectarea și monitorizarea cazurilor de COVID-19, 
îmbunătățirea accesului la echipamentele de protecție și dezvoltarea de 
soluții de comunicare care să permită pacienților și personalului medical 
să interacționeze în condiții de siguranță. 
Membrii echipei au creat o aplicație chatbot care poate ajuta la 
îmbunătățirea accesului la informații despre pandemia de COVID-19. 
Aplicația chatbot dezvoltată de MedAssist se bazează pe inteligența 
artificială și poate oferi informații actualizate despre pandemie, precum 
și răspunsuri la întrebări comune legate de virus. Chatbot-ul poate fi 
accesat de pe orice dispozitiv mobil și poate interacționa cu utilizatorii 
prin intermediul unui chat online. Aplicația este una cu un design 
minimalist, pentru a putea fi accesibilă orcărui tip de public, iar 
algolritmul se bazează în special pe feedback-ul pacientului. 
Prin crearea acestei aplicații, echipa MedAssist a adus o soluție 
inovatoare și utilă pentru tema propusă, care poate ajuta la 
îmbunătățirea accesului la informații despre pandemie și la gestionarea 
stresului și anxietății în rândul populației. Aplicația poate fi o resursă 
valoroasă pentru pacienți, personal medical și oricine este interesat să se 
informeze despre pandemia de COVID-19. 
Ediția a III-a a H3-Healthcare in Hospitals Hackathon a fost organizată 
de Oameni și Companii alături de coorganizatorii:  Facultatea de 
Informatică din Iași,  Universitatea de Medicină și Farmacie „Grigore T. 
Popa” Iași  și Asociația Română de Lingvistică Computațională cu 
sprijinul partenerilor strategici: Apollo AI Technologies, Pfizer, al 
partenerilor NORD, Donuterie, Krud, al partenerilor academici:  
Universitatea Danubius, Universitatea „Ştefan cel Mare” Suceava , 
Universitatea ”Vasile Alecsandri” Bacău și al susținătorilor:  Global 
Women in TechLeaders , Noventiq, Liga AC, Asociația Studenților 
Matematicieni Iași, AIESEC, ASMBS, ASII, Societatea Studenților 
Mediciniști Iași, Imago-MOL, CALEMIS. 
Parteneri media au fost: EventsOnline, June Communication, Iasi4U. 
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